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Jure Bevc 

———   POLJANSKI NETOPIRJI IN NAPRSTNIKI   ——— 

Februar 2022. Zimska šok terapija z 
vzponom na Poljano je bila za nekatere 
(morda celo vse) člane ekipe preveč, da 
bi šli še v jamo, zato smo raje rekognisci-
rali in se ugrezali do riti med Poljano in 
planino Za robom, torej po griču, imeno-
vanem Rob. Na seznamu smo imeli eno 
lidarco, ostalo smo zaupali goli sreči. 
Najprej smo našli eno močno predihano 
luknjo v bližini Molilnega volka (ki ga ta-
krat še ni bilo), ki se je kasneje izkazala 
za manjšo jamico. Potem smo padli v ne-
kaj bolj ali manj perspektivnih lukenj v 
ruševju – te nas še čakajo. Uzrli smo tudi 
lidarco, za katero smo lahko potrdili, da 
res obstaja, kaj več pa žal ne, saj smo 
bili kakih 30 metrov nad njo, vmesno po-
bočje pa nas je spominjalo na določen 
dogodek ob koncu leta 2019 na Kaninu, 
zato se ji nismo približali. 

Je pa kmalu zatem naš precednik (slava 
mu!) našel vhod le malo nad Ledenim 
dolom. V brezno je zalučal kamen, iz 
brezna pa je priletel razjarjeni netopir. 
Brezno smo ocenili na nekaj deset me-
trov in počasi zaključili z akcijo. 

Konec maja smo se odločili, da jamo raz-
iščemo. Z mano sta bila tečajnika Neja in 
Aljaž. Vhodnega brezna je bilo slabih 
40 metrov, nato pa je sledila stopnja, za 
katero smo imeli premalo vrvi. Na poti 
ven smo tako ali drugače pregledali tudi 
okna v vhodnem breznu. Izmerili smo še 
čurko le nekaj metrov od vhoda, ki jo je 
med preoblačenjem našel Aljaž. 

Jama je nato z vsako akcijo rasla. V de-
tajle ne bi zahajal, poročila lahko prebe-
rete na listi. Kar je pomembno je, da se 
za prvo serijo manjših brezen po Frean-
dru (freatični rov, ki je deloma meander) 
sprehodimo precej navzgor, tu smo na 
prvi akciji leta 2023 jamo tudi povezali z 
Ledenim dolom. Prav tako je pomembno, 
da je v jami od dobrih 100 metrov globi-

ne naprej močan prepih, ki se na -300 
okrepi do te mere, da se ga dobro sliši. 
Jama ima na trenutnem dnu daljši mean-
der, ki obeta. Ima velika brezna, po kate-
rih tudi ob deževju ne teče preveč. Imela 
je zanimiv sistem treh pritrdišč, tako ime-
novano kvazi-prečko, ki je povzročala 
preglavice obiskovalcem jame. Na koncu 
Freandra ima tudi Giljotino, v rov (slabo) 
zataknjeno večjo skalo, pod katero je 
ravno dovolj prostora za jamarja. Pripo-
ročam obisk. 

Na povezovalni akciji (januar 2023) se je 
zgodil tudi za nekaj časa zelo skrivno-
sten dogodek. Medtem ko sva z Matijem 
merila komaj prehodne rove okrog dvo-
rane Precednikovo darilo, Beki pa nama 
je širila pot nazaj, so se Pero, Ester in 
Uki zarili v eno drugo naravnost odvratno 
ozko nadaljevanje. Mi smo bili prej nazaj, 
zato smo jim šli nasproti vsaj do odcepa. 
In ravno tam se je v blatu nekaj zasvetli-
kalo! Ne, ni bil prstan ali kovanec, pač pa 
fingret, po domače naprstnik za šivanje! 

Seveda sem najprej pomislil, da pripada 
Ukiju, ki je znan po tem, da s seboj nosi 
marsikaj. Ko se je ekipa vrnila z veselo 
novico o povezavi, pa nihče od njih o na-
prstniku ni ničesar vedel. Tako sta se 
razvili dve hipotezi. Prva, da ga je izgubil 
Vid, ki je bil edini prej v tistih delih, se 
nam je zdela malo verjetna. Druga, da 
gre za ostanek pozabljene civilizacije, pa 
še malo manj. 

Skrivnost se je razrešila tako, da je Ester 
malo razmišljala. Spomnila se je, da je 
enkrat v Puli šivala kombinezon, vmes 
pa so se na njem igrale mačke. Ko je pri-
šla nazaj in ni našla naprstnika, je seve-
da okrivila male puhaste živali. No, izka-
že se, da je naprstnik zašila pod fliko in 
si je šele v Netopirju izboril pot na svobo-
do. Tako je bil misterij razrešen in pove-
zava je dobila ime Fingret. 

Za tiste, ki imajo radi povzetke, ki to 
pravzaprav niso: Brezno prestrašenega 
netopirja je v trenutku pisanja dolgo 1320 
metrov in globoko 406 metrov. Ima Ogro-
men Prepih. 

Jamo smo raziskovali: Neja Kramer, 
Aljaž Osternan, Alojzij Blatnik, Mija Fran-
ko, Tim Berginc, Vid Naglič, Matic Di Ba-
tista, Timotej Gregorič, Anže Tesovnik, 
Aja Zamolo, Ester Premate, David Škuf-
ca, Domagoj Korais, Tinkara Kepic, Ma-
tevž Marinko, Behare Rexhepi, Uroš Ku-
naver, Peter Mašič, Matija Perne in Jure 
Bevc. 

Pa še nekaj besed o netopirjih: V jami 
smo jih do zdaj našli precej, tako živih 
kot preminulih. Ob izhodu nam okoli glav 
verjetno leta navadni netopir ali več njih, 
tudi lobanje, pobrane iz plitvejših delov 
jame, pripadajo tej vrsti. Najglobljega 
smo spremljali med spancem na globini 
250 metrov. Na edini dosedanji zimski 
akciji smo prešteli tudi nekaj malih pod-
kovnjakov, kar je jamo (po Primoževih 
podatkih) uvrstilo na prvo mesto po števi-
lu prezimovajočih malih podkovnjakov na 
takšni nadmorski višini.│ 

Levo: Vid je navdušen nad dvorano. Desno: Jama ima precej ovinkov. Foto: Jure Bevc 

Look, matey, I know a dead bat when I see one, and 

I'm looking at one right now. Foto: Jure Bevc 
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Inovativen sistem pritrdišč, poimenovan kvazi-prečka. Ob 

času urejanja revije je na tem mestu v jami namesto 

kvazi-prečke nekaj še precej bolj strašnega! Boste pa 

morali v jamo, da boste izvedeli, kaj.  

Foto: Jure Bevc 


